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Informační zpravodaj městského obvodu Plesná

Milí spoluobčané,
vánoční čas je opět tady a s ním i chvíle klidu, poho-
dy a společných okamžiků s našimi nejbližšími. Chtěl 
bych vám z celého srdce popřát krásné a radostné Vá-
noce naplněné láskou, zdravím a úsměvy.

Rád bych také zmínil, že nás v příštím roce čekají vý-
znamné investiční akce, jako je například výstavba se-
maforu s přechodem pro chodce na  Žižkově a  nový 
chodník na  ulici Karla Svobody a další.

Ať nový rok přinese naší Plesné jen to nejlepší – pro-
speritu, dobré sousedské vztahy a  spoustu nových 
příležitostí. Společně dokážeme velké věci, a já se tě-
ším na vše, co nás čeká!

Užívejte si svátky v klidu a pohodě.

S přáním všeho dobrého,

Pavel Hrbáč,
Starosta Městského obvodu Ostrava – Plesná

VÁNOČNÍ SVÁTKY
Emilie Bakajsová

Vánoční svátky, krásné a tajemné,

pohledy vlídné, milé a vzájemné.

Teplo je u krbu nebo jen u svíčky,

dlouhý byl celý rok,

teď už je maličký.

Děti a stromeček, oči jak korálky,

copak nám Ježíšek přinesl za dárky.

Byť by byl maličký, nejmenší na světě,

vykouzlí úsměvy na tvářích dítěte.



Zpravodaj PLESO

2

Jak jsme společně rozsvítili strom a přivítali Mikuláše

Už tradičně jsme se v podvečer prv-
ní adventní neděle, která letos při-
padla na svátek sv. Ondřeje, setkali 
u vánočního stromu v centru obce. 
Na  pódiu, umístěném tentokrát 
v blízkosti hasičárny, jsme se dozvě-
děli zajímavosti o práci ponocného, 
v nějž se pro tento večer v krásném 
kostýmu i s volským rohem a lucer-
nou proměnil Dalibor Röbel, ale 
také jsme díky paní kronikářce Marii 
Kňurové zavzpomínali na  "bravky" 
aneb jak probíhaly plesenské zabi-
jačky. Po  oficiálním přivítání pana 
starosty Pavla Hrbáče následovalo 
adventní slovo pana faráře Pavla 
Moravce. O kulturní program se po-
staraly děti z místní mateřské školy 
za perfektní přípravy paní učitelek. 
Následovalo vystoupení dětí z dra-
matického kroužku při DDM, kam 
dochází děti z Plesné, Velké Polomi 
a  Hlučína. Vrcholem kulturního vy-
stoupení byl zpěv místního Ondře-
je Prokeše, který si s kytarou v ruce 
okamžitě získal přízeň publika, jež 
si vytleskalo ještě přídavek. Poté už 
byl na  pódium pozván velitel míst-
ní zásahové jednotky hasičů Petr 

Bajger, který odpočítal rozsvícení 
stromu, letos doplněného o betlém 
v podobě Marie, Josefa a Jezulátka 
ze dřeva a slámy. Nedílnou součás-
tí tradiční pohodové atmosféry byl 
výborný svařák, připravený podle 
tajné receptury pana starosty, ale 
také zabijačkové speciality či nabíd-
ka místních hasičů. Městský obvod 
Plesná kromě organizace celé akce 
připravil drobné dárečky pro všech-
ny návštěvníky v  podobě háčkova-
ných ozdob a  dekorací či sladkostí 
pro děti. V letošním roce jsme oslo-
vili obyvatele Plesné, aby přinesli 
ochutnat vánoční pochutiny nebo 
domácí dobroty v rámci sousedské 
ochutnávky. Děkujeme všem, kteří 
věnovali svůj čas a pekařské umění, 
aby své sousedy pohostili. Zejmé-
na patří velký dík členkám Klubu 
důchodců, které se této výzvy ujaly 
opravdu srdečně. Krásný vánoční 
strom věnovala rodina Osmančíko-
vých z Dobroslavic, děkujeme!

V sobotu 7. prosince jsme v tělocvič-
ně DDM přivítali Mikuláše s  čer-
tem a  andělem. Čekání na  jejich 
příchod si děti zkrátily dováděním 

na  autíčkách, překážkách a  žíněn-
kách nebo kreativními činnosti jako 
jsou omalovánky či puzzle na miku-
lášské téma či zdobením jablíček 
a  psaní dopisů Ježíškovi. Mikuláš 
pak děti přivítal, vyzýval je jmény 
a spousta z nich mu pověděla bás-
ničku či písničku, jeden chlapec ze 
sebe vysypal dokonce i  vyjmeno-
vaná slova! Zatímco hodný anděl 
dětem rozdával balíčky, čert se dr-
žel stranou, aby se ty menší nebá-
ly. Nakonec všechen strach zmizel, 
a i ty nejmenší děti se s Mikulášem, 
andělem i čertem vyfotily na připra-
veném zimním pozadí. Akce byla 
organizována městským obvodem 
Plesná, který zajistil program i balíč-
ky, které děti od Mikuláše obdržely. 

Obě akce ozvučil a doplnil hudeb-
ním podkresem Petr Laňka, za  což 
mu patří velký dík.

A  na  závěr ještě jedno kulturní 
pozvání. Zveme všechny občany 
na neděli 29. prosince do kostela sv. 
Jakuba v Plesná na koncert středo-
věké kapely Bakchus. 

Za kulturní komisi 
Barbora Čechová
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Pro zabezpečení řádné zimní údržby komunikací a chodníků vyzýváme občany, aby svá auta nepar-
kovali na komunikacích a chodnících!

Krátký přehled z projednávání rady městského obvodu 
Plesná v roce 2024:

Provoz úřadu bude v době VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ
omezen na tyto dny:

pondělí	 23.12.2024	 uzavřeno

úterý		  24.12.2024	 uzavřeno (Štědrý den)

středa		  25.12.2024	 uzavřeno (1. svátek vánoční)

čtvrtek		 26.12.2024	 uzavřeno (2. svátek vánoční)

pátek		  27.12.2024	 uzavřeno

pondělí	 30.12.2024	 otevřeno od 8:00 do 11.30 hodin 
				    a od 12:30 do 17:00 hodin

úterý		  31.12.2024	 uzavřeno

středa		  01.01.2025	 uzavřeno (státní svátek)

čtvrtek	 02.01.2025	 otevřeno od 8:00 do 11.30 hodin

pátek		  03.01.2025	 otevřeno od 8:00 do 11.30 hodin

Rada městského obvodu se sešla 
celkem  27x, z  toho  22x jako řádná 
rada  a 5x  jako mimořádná rada, a 
projednávala mimo jiné body týka-
jící se:

•	 nájmu hrobových míst na míst-
ním hřbitově včetně převodů, 
ukončení, prodloužení lhůt  ná-
jmů apod.

•	 vyjádření se ke stavbám rodin-
ných domků, připojení vjezdů, 
inženýrských sítí, dopravní infra-
struktury, stavbám jiných vlastní-
ků apod.

•	 řešení přechodu Plesná – Žižkov; 
vypracování projektové doku-
mentace

•	 rozšíření ploch pro umístění cyk-
lostojanů

•	 technické stavy komunikací Mob 
Plená

•	 zakomponování významných akcí 
Mob Plesná (Májová Plesná, Sva-
tojakubská pouť) do OZV  města 
Ostravy týkající se nočního klidu 
(povolena zkrácena doba noční-
ho klidu)

•	 značení ulic

•	 řešení zvláštních užívání místních 
komunikací (protlaky, překopy atd.)

•	 měření úsekové rychlosti

•	 odstranění nepovolených sklá-
dek

•	 dodávka posypové soli na zimní 
sezónu

•	 plán zimní údržby

•	 inventarizace

•	 přidělení kontejnerů na velkoob-
jemový odpad v roce 2024 a od-
pad vzniklý při povodních v  září 
2024

•	 dohody o neprovádění staveb-
ních zásahů do povrchů komuni-
kací ve vlastnictví Moravskoslez-
ského kraje

•	 umístění přijímače pro radiový 
odpočet vodoměrů  na budově 
smuteční síně

•	 řešení organizačních, finančních 
záležitostí Mateřské školy Ost-
rava – Plesná – příspěvkové or-
ganizace (souhlasy, schvalovací 
procesy hospodaření, rozpočty, 
střednědobé výhledy, koncepce 
školství, MAP ORP Ostrava, pro-
vozní činnost atd.)

•	 rozpočtování Mob Plesná

•	 bezúplatný převod pozem-
ků Státního pozemkového úřadu

•	 dary části pozemku  pro stavbu 
chodníku

•	 používání, údržba a majetkové 
vypořádání  stanovišť  závěsných 
kontejnerů

•	 změna územního plánu

•	 dělení pozemků

•	 úprava připojení z MK Karla Svo-
body – obchodní dům Géčko

•	 zpracování projektové dokumen-
tace na realizaci kanalizačních 
přípojek pro objekty ve vlastnic-
tví SMO, svěřeno MOb Plesná

•	 předání dešťové kanalizace a ko-
munikace U Osošníku

•	 aktualizace povodňového plánu, 
zajištění povolení  a PD opěrné 
zdi a chodníku - ul. 26.dubna

•	 směny pozemků

•	 úplné uzavírky v  rámci realizací 
staveb

•	 metodika k  regulaci užívání dět-
ských hřišť a sportovišť

•	 příjezdové komunikace k pozem-
kům

•	 zimní údržba

•	 svěření pozemků

Pokračování na str. 4

Senior expres Poruba
Připomínáme občanům, že mohou 
využít služeb „taxi“ Senior expres 
Poruba, které platí také pro naše ob-
čany.  Podmínkou je věk nad 74 let 
a vyřízení průkazu, k němuž stačí vypl-
něná žádost, občanský průkaz, foto-
grafie a  osobní přítomnost žadatele. 
Stejně jako v  současnosti mohou jet 
čtyřikrát do  měsíce a  za  jednu cestu 
zaplatí třicet korun. Taxíky je zavezou 
k  lékaři, do nemocnice, k poskytova-
telům sociálních služeb, na  hřbitov 
nebo na úřad.
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Poděkování za novou komunikaci na části ulice Na Milířích
Chtěl bych touto cestou poděkovat vedení městského obvodu Plesná, a to jménem svým i všech občanů bydlících 

na části ulice Na Milířích ve směru od křižovatky u rodinného domu čp. 533 ve směru k přečerpávací stanici nové ka-
nalizace v délce cca 250 metrů, za vybudování nové kvalitní cesty, která nahradila původní nepovedenou opravenou 
komunikaci ze strany investora Magistrátu města Ostravy po dokončení výstavby splaškové kanalizace v této části 
obce v roce 2021.

Zejména bych chtěl ocenit aktivní přístup starosty obce pana Pavla Hrbáče a místostarosty obce pana Mgr.Romana 
Rajského při organizaci a realizaci celé akce. Rovněž chci poděkovat společnosti Ostravské komunikace, a.s. za rychle 
a kvalitně provedené práce spojené s opravou této komunikace.

Tato nová cesta plně splňuje parametry kvalitní dopravní infrastruktury, napomáhá spokojenému bydlení občanů 
v této lokalitě obce a vylepšuje krásný obvod Plesná jako celek.

 Ing.Zdeněk Arbter

•	 nabytí pozemků do správy Mob 
Plesná

•	 oprava označníků

•	 doplnění dopravního značení

•	 oprava chodníkového tělesa  sil-
nice 26.dubna

•	 zajištění stability mostních objek-
tů poškozených při povodních

•	 zajištění opravy místního rozhla-
su po povodních

•	 zajištění opravy koryta vodního 
toku Plesenka poškozeného při 
povodních

•	 řešeny transfery či dotační tituly 
v oblasti:

	◦ neinvestiční transfer na realizaci 
opravy přístupových cest k hro-
bům na místním hřbitově

	◦ neinvestiční transfer na podpo-
ru akce „Májová Plesná 2024“

	◦ neinvestiční transfer na podpo-
ru akce „Plesná 770 let“

	◦ neinvestiční transfer na činnost 
zásahové jednotky SDH Plesná

•	 Poskytnutí neinvestičních účelo-
vých dotací spolkům:

	◦ SH ČMS - Sbor dobrovolných 
hasičů Plesná

	◦ Tělocvičná jednota Sokol Ostra-
va – Plesná

	◦ Spolek Klub důchodců Plesná

	◦ Myslivecký spolek Děhylov, z.s.

•	 Zadány veřejné zakázky malého 
rozsahu:

	◦ Oprava přístupových cest hřbi-
tova v Plesné – V. Etapa

	◦ Splaškové kanalizační přípoj-
ky pro budovy svěřené do ma-
jetkové správy Mob Plesná

	◦ Kamerový systém  - víceúčelové 
hřiště

•	 Pokračování ve výstavbě veřej-
ných zakázek dle zákona o veřej-
ných zakázkách:

	◦ Realizace pěších tras a úpravy 
dopravní přilehlé infrastruktury 
– větev A

	◦ Výstavba hřiště Hrabek v Ostra-
vě - Plesné

•	 projednávány a následně uzavře-
ny smlouvy např.:

	◦ Smlouvy budoucí o zřízení slu-
žebností pro umístění inženýr-
ských sítí v pozemcích městské-
ho obvodu Plesná

	◦ Smlouvy o zřízení o zřízení slu-
žebností pro umístění inženýr-
ských sítí v pozemcích městské-
ho obvodu Plesná

	◦ Smlouvy k zajištění akce Májová 
Plesná 2024 (smlouvy týkající 
se vystoupení jednotlivých ka-
pel, souborů, licenční smlou-
vy, smlouvy k  zajištění služeb 
apod.)

	◦ Smlouva k zajištění provozu SE-
NIOR TAXI

	◦ Smlouva o zajištění reklamní 
kampaně v rámci Májové Plesné

	◦ Licenční smlouvy k provozování 
hudebních děl (Májová Plesná, 
jakubská zábava, občanské ob-
řady atd.)

	◦ Darovací smlouvy (dar Mob 
Plesná)   – sochy Mob Plesná, 
dary členům zásahové jednotky 
SDH Plesná

	◦ Sponzorské darovací smlouvy – 
dar Mob Plesná v rámci akcí Má-
jová Plesná, Plesenská stezka, 
jubilanti atd.

	◦ Smlouvy o sdružených dodáv-
kách plynu a NN pro Mob Ples-
ná na rok 2025

	◦ Smlouva o údržbě cyklostezky 
CH pro rok 2025

	◦ Smlouva o zajištění kontrolní 
činnosti formou přizvané oso-
by u příspěvkových organizací

	◦ Smlouvy o výpůjčce

	◦ Uzavření licenční smlouvy – 
místní rozhlas

	◦ Smlouvy o reklamě

	◦ Smlouvy o poskytování služeb 
spojených s  veřejným pohřebi-
štěm pro obec Děhylov a Dob-
roslavice

	◦ Darovací smlouvy – pomoc 
městskému obvodu při krizo-
vých situacích – povodně září 
2024

	◦ atd. 
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Velké poděkování patří právě Vám, občanům.
Místní hasiči děkují občanům za darovaný kovový šrot, který byl sesbírán v sobotu 28.9. 2024 po celé naší obci. 
Celkem bylo sesbíráno 9.330 kg, a tím jste nám přispěli na činnost sboru. Polovičku výdělku jsme věnovali na 
transparentní účet sdružení pro rodiny hasičů, kteří byli zasažení povodní v našem okrsku.

 Za SDH Jana Benková, jednatel

Nabídka večeře na hasičském plese 
1. Hovězí guláš, chléb, cibule
2. Kuřecí stehenní řízek, šťouchané brambory s cibul-
kou, kyselý okurek
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Klidné vánoce,  šťastný nový rok plný radosti  
z  pohybu a zdravou mysl  

přejí  č lenové a trenéři  Sokola Plesná

P F  2 0 2 5

Pomůžeš sněhulákovi najít správnou cestu k vánočnímu
stromečku?

Začni tady

VÁNOČNÍ
BLUDIŠTĚ

Městský obvod Plesná zve na:

 

Setkání jubilantů
10. ledna 2025

Vítání občánků
15. února 2025
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PODZIM ODVÁL LÍSTKY PRYČ, ZIMA UŽ SI HLEDÁ KLÍČ

Podzim v  naší školce byl opravdu 
pestrý a  zábavný. Září proběhlo 
převážně v  duchu seznamování 
a utváření nových přátelství. Měsíc 
říjen byl krásně teplý a  plný slu-
nečných dnů, proto jsme ho využili 
hlavně k  výletům do  lesa. Během 
pobytů v lese jsme se snažili pohy-
bovat tiše, abychom měli možnost 
zahlédnout zvířátka. Poznávali jsme 
stromy podle listů, stavěli domeč-
ky pro broučky z přírodnin. Zahráli 
jsme si na houbaře a užívali si tepla 
a klidu přírody. 

Vzdělávali jsme se také v oblasti váž-
né hudby. Prostřednictvím zábavné-
ho hudebního vystoupení jsme se 
seznámili s  díly hudebních sklada-
telů Antonína Dvořáka či Bedřicha 
Smetany. Mimo jiné jsme také rozví-
jeli své znalosti v oblasti přírodních 
věd, během návštěvy ježka Bodlin-
ky s  naučným programem o  životě 
ježků, ale i  jiných zvířátek, která se 
na  podzim pilně připravují, aby se 
se mohla uložit k zimnímu spánku.

Měsíc listopad 
byl opravdu na-
bitý a  nesl se ve  znamení pozná-
vání přírody a  kultury. Při našich 
procházkách jsme pozorovali, jak 
se příroda mění, jak podzim barví 
listí veselými barvičkami, pomáhali 
jsme zvířátkům sbírat zásoby plodů 
na  zimu a  relaxovali jsme za  zvuků 
přírody. Ani v  oblasti kulturní ne-
jsme žádnými nováčky. Shlédli jsme 
divadelní představení „Cesta do po-
hádek“, při kterém jsme si zazpívali 
a  zatančili s  lesními vílami. Také 
jsme prokázali, jací jsme odborníci 
na  pohádky při vědomostním kví-
zu, bojovali jsme o srdce princezny 
a vytrhli vlasy dědu Vševědovi. Tím 
ale naše vzdělávání v oblasti kultury 
a přírody v  tomto měsíci neskonči-
lo. Divadlo Letadlo nás totiž vzalo 
na dobrodružnou cestu do Austrá-
lie, se svým naučným interaktivním 
programem „Průzkumníci v Austrá-
lii“. Díky němu jsme prozkoumali 
tamní přírodu a seznámili se s živo-
tem zdejších zvířat.

A  protože se nám blíží Vánoce, 
uspořádali jsme si v  naší školce 
na konci listopadu vánoční dílničky 
pro děti a rodiče. Každý, kdo navští-
vil dílničku, si mohl vyrobit svícen ze 
zavařovací sklenice. Tvoření si děti 
i rodiče moc užili a my doufáme, že 
jim výtvory poslouží jako krásná vá-
noční dekorace a památka.

Mgr. Lucie Franková
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Pro naše malé čtenáře
KVÍZ PRO MALÉ I VELKÉ: 

Jak dobře znáte vánoční pohádky?

1) Jaký mají tvar sáňky samochodky, které mají do-
vést Ivánka za Nastěnkou v pohádce Mrazík?
a. kocoura
b. prasete
c. kozla

2) V jaké slavné pohádce pan král říká: „Odvolávám, 
co jsem odvolal a slibuji, co jsem slíbil!“?
a. Pyšná princezna
b. Byl jednou jeden král
c. Princezna se zlatou hvězdou

3) Jak se jmenoval Popelčin kůň a pes v pohádce Tři 
oříšky pro Popelku?
a. Jonášek a Tajtrdlík
b. Jiskra a Ťapka
c. Jurášek a Tajtrlík

4) Ve které pohádce nehrála Libuše Šafránková?
a. Třetí princ
b. Princ Bajaja
c. Princ a Večernice

5) Pod čím schovávala svou hvězdu princezna Lada 
v pohádce Princezna se zlatou hvězdou?
a. myší kožíšek
b. myší čepička
c. kočičí kožíšek

6) V  které pohádce vystupuje postava Kokošky 
z Kokořína?
a. Dařbuján a Pandrhola
b. Obušku, z pytle ven!
c. Šíleně smutná princezna

7) Jak se jmenují čert a anděl v pohádce Anděl páně?
a. Uriáš a Petronel
b. Trepifajkls a Micha
c. Barnabáš a Janek

8) Která herečka si v roce 1969 zahrála nejstarší fil-
movou Popelku?
a. Libuše Šafránková
b. Alena Vránová
c. Eva Hrušková

9) Jak se jmenovaly tři dcery Jana Wericha v pohád-
ce Byl jednou jeden král?
a. Maruška, Krasněnka a Zpěvanka
b. Maruška, Drahomíra a Zpěvanka
c. Maruška, Helenka a Zpěvanka

10) Pro co neposlala macecha Marušku v pohádce 
Dvanáct měsíčků?
a. pro jahody
b. pro maliny
c. pro jablka

11) Jak se jmenovala hříšnice, kterou měli čerti při-
vést do pekla v pohádce S čerty nejsou žerty?
a. Dorota Máchalová
b. vdova Plajznerová
c. princezna Dišperanda

12) Na kterém zámku se natáčela pohádka Zlato-
vláska?
a. Hluboká nad Vltavou
b. Blatná
c. Červená Lhota

13) Která slavná zpěvačka si zahrála princeznu v po-
hádce Šíleně smutná princezna?
a. Iveta Bartošová
b. Helena Vondráčková
c. Hana Zagorová

14) Který režisér natočil pohádku Jak se budí prin-
cezny?
a. Václav Vorlíček
b. Jiří Strach
c. Hynek Bočan

15) Která herecká dvojice si společně zahrála v po-
hádce Dařbuján a Pandrhola?
a. Vlastimil Brodský a Jiří Sovák
b. Jiří Sovák a Rudolf Hrušínský
c. Jan Werich a Vladimír Menšík

Vánoce
Veselé
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Podzim a senioři

Po tropickém létě ukázala naše pří-
roda svou sílu již na  začátku pod-
zimu. I  naše obec čelila povodni, 
která zasáhla celý náš kraj. Naši 
plesenští hasiči dokázali svou při-
pravenost a  velkou obětavost při 
ochraně obyvatel a  jejich majetku. 
Děkujeme. 

Den seniorů jsme oslavili 3. listopa-
du. „Krátké moudro“ k svátku seni-
orů přednesl pan Miroslav Wieder-
man, výbor Klubu důchodců Plesná 
zajistil pro své členy sladký dárek, 
Globus připravil chutné občerst-
vení, dokonce věnoval deset ovoc-
ných dortů do naší tomboly. Globu-
su naši senioři moc děkují. Pozvání 
KD Plesná přijal i starosta obce pan 
Pavel Hrbáč, který přítomné infor-
moval o aktuálním dění v obci. V zá-
věru Dne seniorů se přítomní věno-
vali zpěvu lidových písní, správnou 
notu podporoval pozvaný harmoni-
kář pan Miroslav Krenžel s partner-
kou. Některé z  lidových písní naši 
důchodci již velmi dlouhou dobu 
neměli příležitost si zazpívat.

Tradiční autobusový zájezd KD 
Plesná na  tržiště do  polského Za-
belkówa se uskutečnil 17. října. 
Nakupovali jsme zejména květiny 
na  výzdobu hrobů, které jsou stá-
le ještě levnější než u  nás. Výbor-
ný oběd s  pivem jsme si dopřáli 
na zpáteční cestě domů v restauraci 
Svatý Jiří v Hlučíně. Nicméně zájem 
našich seniorů o zájezdy klesá, mu-
seli jsme nabízet účast i  nečlenům 
KD Plesná. 

Beseda nad starými fotografiemi 
z  mládí členů KD Plesná proběhla 
7. listopadu. Byli jsme vyzváni, aby-
chom prohledali doma stará alba 
a  krabice s  fotografiemi z  našeho 
mládí. V  rámci akce byly fotogra-
fie vyvěšeny na nástěnce se sítí viz 
foto. Na  připravenou nástěnku se 
všechny přinesené fotografie ne-
vešly, ale to nevadilo. Nastalo velké 
vyměňování a  prohlížení fotografií 
u  jednotlivých stolů, kde vznikaly 
velké debaty o  postavách na  foto-
grafiích, kde jsme byli ještě krásní 
a  mladí, v  současnosti platí jen to 
první. S  nápadem besedy nad sta-
rými fotografiemi přišla paní Jana 
Máchová, která celou velmi úspěš-
nou akci zorganizovala. Beseda 
dále pokračovala s  úspěšným ná-
cvikem vytvoření pěkné papírové 
obálky, která může posloužit k pře-
dání peněžních dárků pod vánoční 

stromek. S nápadem přišla paní Ja-
roslava Dostálová, která také vedla 
praktickou instruktáž.

Brigády na  hřišti Sokol Plesná 
na  Žižkově při podzimním hrabá-
ní listí 16. listopadu se zúčastnilo 
a pracovalo 16 členů KD Plesná.

Mikulášská beseda, jako poslední 
akce pro členy klubu, proběhla 5. 
prosince. Naše pozvání přijali svatý 
Mikuláš, anděl a čert, který si opět 
nacvičil pravý čertovský škleb. 

Rozsvícení vánočního stromu 
v  Plesné 30. listopadu podpořil 
Klub důchodců Plesná nabídkou 
ochutnávky cukroví, které připravila 
paní Jana Máchová, Věra Hromico-
vá, Jaroslava Dostálová, Vlasta Laň-
ková a další.

A  již se přiblížily Vánoce se svými 
tradicemi a zvyky. Zkusme si ale-
spoň v  duchu připomenout někte-
ré z nich, zejména ze svého dětství 
a  jejich význam. Zavzpomínejme 
na  adventní věnec, jmelí, betlém, 
vánoční stromek, vánoční cukroví, 
zlaté prasátko, štědrovečerní veče-
ři, krájení jablka napříč, lití olova, 
vánoční koledy, půlnoční mše svatá 
a jiné.

Členové výboru KD Plesná přejí 
všem spokojené a  klidné prožití 
vánočních svátků a  po  celý ná-
sledující rok 2025 dobrou nála-
du, pevné zdraví a  trvalý úsměv 
na tváři.

Jaromír Mechl, 
foto Radim Chyla a Ludovít Papp
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Předvánoční zamyšlení
Na  Pedagogické fakultě učím za-
hraniční studenty v rámci programu 
Erasmus+. Jedním z  témat, která 
probíráme, je vliv náboženských ri-
tuálů na  lidskou psychiku. Součástí 
výuky je porovnávání vánočních 
zvyků v zemích, ze kterých studenti 
pocházejí. Srovnáváme tak Vánoce 
např. ve  Španělsku, Finsku, Švýcar-
sku, Francii nebo Polsku – podle 
toho, jací studenti jsou na výuce pří-
tomni. Je velmi obohacující slyšet, 
jak se stejný křesťanský svátek slaví 
různými způsoby. Zatímco u nás Vá-
noce reálně končí s příchodem no-
vého roku, ve Španělsku k Vánocům 
neodmyslitelně patří průvody Tří 
králů 6. ledna. U nás dětem říkáme, 
že dárky pod stromeček nosí Ježí-
šek, ale např. v sousedním Polsku to 
většinou dělá vánoční hvězda. Popi-
sovat rozdílné druhy pokrmů, které 
lidé během Vánoc v různých zemích 
připravují, by si vyžádalo samostat-
ný článek. 

Na  závěr přidávám ještě malou 
prosbu. Asi jste zaregistrovali, že 
se aktuálně opravuje fasáda věže 
našeho plesenského kostela. Jak 
již bylo zmíněno, na  opravu bude 
věnován výtěžek z  dobrovolného 
vstupného během vánočního kon-
certu 29. prosince. Pokud byste byli 
ochotni na opravu přispět, budeme 
vděčni za Váš dar. Můžete tak učinit 
i převodem na farní účet na opravy 
č. 709202734/0600. Pokud si chce-
te Váš příspěvek odečíst z  daňo-
vého základu v  roce 2024, pošlete 
po  převodu vašeho daru na  farní 
e-mail rkf.ostravaplesna@doo.cz 
své identifikační údaje (jméno, ad-
resu, výši daru a datum jeho odeslá-
ní) a já Vám vystavím potvrzení pro 
finanční úřad, které Vám obratem 
zašlu poštou. Moc děkuji za Vaši po-
moc a vážím si jí. 

PhDr. Pavel Moravec, PhD, fa-
rář v Ostravě – Plesné (kde patří 

městské obvody Plesná a Martinov 
a obce Děhylov a Dobroslavice)

Chtěl bych nám proto popřát, aby 
letošní Vánoce pro nás byly pře-
devším pokojné. Ať máme odvahu 
opouštět zvyky, které už vnímáme 
jako přežité a  které nás přestávají 
obohacovat. Ať naopak dokážeme 
dávat důraz na  to, co je podstatné 
– být s těmi, které máme rádi a dát 
jim najevo, že jsou pro nás důležití. 

Návštěva kostela – ať na  bohosluž-
bě nebo v  době, kdy je možné se 
v něm na chvíli v  tichu ztišit – patří 
pro mnohé z vás také k pevným sou-
částem Vánoc. Zde proto uvádím 
přehled všech aktivit v plesenském 
kostele během letošních vánočních 
svátků:

Štědrý den 24. 12.
14.00–15,00 Kostel otevřený k  indi-
viduální návštěvě
21.15–21.45 Zpěv koled, kostel ote-
vřený k individuální návštěvě
22.00 „Půlnoční“ bohoslužba

Boží hod vánoční 25. 12.
9.00 Bohoslužba 
14.00–15.00 Kostel otevřený k  indi-
viduální návštěvě

Svatý Štěpán 26. 12.
9.00 Bohoslužba (kázání zaměřené 
pro děti)
14.00–15.00 Kostel otevřený k  indi-
viduální návštěvě

Neděle 29. 12.
9.00 Bohoslužba
17.00 Vánoční koncert středověké 
hudby Bakchus. Koncert pořádá 
ÚMOb Ostrava-Plesná a  výtěžek 
z dobrovolného vstupného je věno-
ván na opravu věže kostela. 

Silvestr 31. 12. 
15.30 Bohoslužba

Nový rok 1. 1.
9.00 Bohoslužba
Aktuální přehled všech aktivit bude 
k  dispozici na  webových stránkách 
farnosti www.farnost-plesna.cz. 

Tyto rozdílné způsoby slavení Vánoc 
kontrastují s tím, když sedím v pozici 
terapeuta a rozebírám s lidmi jejich 
trápení. Před Vánocemi jsou častý-
mi tématy rozhovorů s klienty napě-
tí v  mezilidských vztazích ohledně 
toho, jak mají Vánoce vypadat – co 
se všechno musí udělat, aby to byly 
ty „pravé Vánoce“. Lidé se vyčerpá-
vají pečením cukroví, úklidem a na-
kupováním (někdy zbytečných) dár-
ků. A přitom Vánoce se odehrají bez 
cukroví, bez umytých oken – a kdy-
by na to přišlo – i bez těch drahých 
dárků. Všechny ty vnější projevy 
jsou jen lidským výtvorem a v každé 
kultuře si je lidi realizují trochu jinak. 

mailto:rkf.ostravaplesna@doo.cz
http://www.farnost-plesna.cz
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Vesnické sportovní hry
28. ročník Vesnických sportovních 
her zakončil závěrečný večírek 29. 
listopadu v kulturním sále v Dob-
roslavicích, který pořádala Plesná 
z finančních prostředků městského 
obvodu Plesná společně s domácí 
obcí. 

Devátou soutěží byl badminton 
20.10. v tělocvičně v Plesné. Soutěž 
pořádala Plesná společně s  Dolní 
Lhotou, která ovšem nepostavila 
družstvo, stejně jako Dobroslavice 
a Jistebník. Hrálo se systémem ka-
ždý s každým, v  jednom kole druž-
stvo odehrálo dvě dvouhry a jednu 
čtyřhru. Tým Plesné ve složení Vác-
lav Benbenek, Vladimír Mach ml. 
a  Kristýna Benbenková obsadil vý-
borné třetí místo, když svedl vyrov-
naný souboj s prvními Olbramicemi 
a druhými Klimkovicemi.

Výsledky soutěže v badmintonu:
1. Olbramice
2. Klimkovice
3. Plesná
4. Polanka nad Odrou
5. Velká Polom
6. Vřesina
7. Horní Lhota
8. Krásné Pole
9. Čavisov

Desátou soutěží byla střelba ze 
vzduchovky 26. 10. v  Horní Lhotě. 
Nezúčastnila se Dolní Lhota. Stříle-
lo se 4x 5 ran na  vzdálenost 10 m. 
V jednotlivcích byl nejlepší Jindřich 
Wiaczka z Čavisova s nástřelem 176 
bodů. Plesná v sestavě Roman Raj-
ský (19. místo, 137 bodů), Petr Laňka 
(30., 120 b.), Ivo Marták (35., 98 b.) 
a Vladimír Mach st. (41., 56 b.) obsa-
dila 9. místo.

Výsledky střelby ze vzduchovky:
1. Čavisov
2. Klimkovice
3. Velká Polom
4. Vřesina
5. Krásné Pole
6. Horní Lhota
7. Dobroslavice
8. Olbramice
9. Plesná
10. Polanka nad Odrou
11. Jistebník

Celkové výsledky 28. ročníku 
VSH po odečtu dvou nejhorších 
výsledků:
1. Klimkovice                                92 b.
2. Polanka nad Odrou              91 b.
3. Velká Polom                              91 b.
4. Krásné Pole                                81 b.
5. Vřesina                                        78 b.
6. Horní Lhota                               66 b.
7. Plesná                                         63 b.
8. Olbramice                                57 b.
9. Čavisov                                   46 b.
10. Dolní Lhota                            40 b.
11. Jistebník                                 35 b.
12. Dobroslavice                        21 b.

O výsledku na druhém místě rozho-
dl větší počet vítězství u Polanky.

V  letošním ročníku Plesnou repre-
zentovalo celkem 29 sportovců, 
z toho 3 ženy a 26 mužů.

Dvakrát Plesnou reprezentovali: 
Benbenek Václav, Brůnová Zelníč-
ková Alice, Holuša Pavel, Laňka Petr, 
Mach Vladimír ml., Marták Ivo, Mi-
hálik Lubomír, Vymlátil David.

Jedenkrát za  Plesnou nastoupili: 
Adámek Radim, Benbenková Kris-
týna, Brůna Jiří, David Ivo, David 
Jan, Dedek Vladimír, Ďurka Maroš, 
Hoferek Roman, Hrdina Libor, Košař 
Petr, Kratoš Josef, Langa Petr, Mach 
Vladimír st., Miháliková Jaromíra, 
Michalák Petr, Pařenica Vladimír, 
Pavelek Jiří, Rajský Roman, Schichel 
Jakub, Synek Petr a  Witassek To-
máš.

Všem děkujeme za reprezentaci.

Veškeré výsledky najdete na
www.vshry.cz.

Vladimír Mach

Jedenáctou soutěží byla sálová ko-
paná 23. 11. v hale v Polance. Ples-
ná nepostavila družstvo kvůli velké 
marodce hráčů, dále nehrály Dob-
roslavice, Dolní Lhota a Čavisov.

Výsledky sálové kopané:
1. Polanka nad Odrou
2. Velká Polom
3. Horní Lhota
4. Vřesina
5. Klimkovice
6. Krásné Pole
7. Jistebník
8. Olbramice

Řešení kvízu: 1b, 2a, 3c, 4b, 5a, 
6c, 7a, 8c, 9b, 10b, 11a, 12c, 13b, 
14a, 15b

Zdroj: snehulacek.cz
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